

# 什么样的才是好老板



据经济之声《天下公司》报道,英国广播公司BBC近日评出了2014年全球五佳老板,其中三位耳熟能详。

排在第一位的是硅谷的科技狂人马斯克,他是特斯拉、Space X的创始人、CEO。

2014年特斯拉的股价下跌了8%,不过

2013年它的股价涨了344%,所以这点跌幅

不算什么。另外,Space X势头强劲,已经和

政府签订了一些合同,其中和NASA的合同高

达26亿美元。和他一起工作,前程似锦、荷包充

实,而且他的野心很大,和他一起成

长会非常快。

排在第二位的是凯文·普朗克,他是运动

品牌安德玛的CEO。

凯文带领安德玛超过阿迪达斯成为美

国市场第二大运动品牌,2013年股价涨了

80%,2014年股价又涨了56%,员工的分红、

薪资也是一片大涨。能够把传统企业做得这

么棒,而且能够去挑战Nike的地位,如果

是在体育行业,跟上这么一位老板,就太幸

运了。

排在第三位的是马云,阿里巴巴董事局

主席。

阿里巴巴成功上市,一大批拥有阿里期权的员工都富了起来。2015年,这家公司强调国际化,会在海外有更多落地。不论是愿景还是薪资,都会让你动力十足。

BBC评出的好老板都是有眼界、有魄力,能带着公司往前冲刺、业绩飙升,同时员工和他一起有好前途。

我们再回到身边,来听一组街访,大家对好老板的期待并没有这么高,更多的诉求集中在关心、尊重和谅解。

公司人:大方、对员工好,公平公正。

公司人:体贴家属,还有就是善于管理。关心下属的不止是工作,还有生活中需要帮

助的地方。尤其在最需要帮助的时候,能伸出援手。

公司人:我觉得老板一定要有个人魅力,然后能Hold住大家,有才华,在工作中他是技术大拿、是表率,能够带动大家的积极性,能从他身上学到很多优点。

公司人:工作上严谨点,然后平时对员工生活上关照多一点就行,该紧的紧,该松的松吧。

公司人:应该是体贴员工,照顾员工、替员工着想,对公司的发展有一定的责任,有一定的想法。

公司人:有一定程度的平等,才能更好

地相处,相互谅解,不可能啥事都这么完美,老板不能太苛刻。

选择加入,多半是因为公司;而选择离开,大多是因为老板。拥有一位好老板真是难能可贵。

好老板要素:

1、让员工有应有的报酬,同时还要对团队有激励措施

2、花时间和员工分享,多多沟通

3、鼓励员工创新,允许试错

4、保持谦逊,平易近人,甚至念旧,让离开公司人感到不舍。

(张奥)

## 白坪煤业:“三员”培训效果好

**本报讯** 近日,郑煤集团白坪煤业公司通过加强对基层“三员”即安检员、瓦检员、放炮员的培训,不断提高他们的安全责任意识和技术水平,为强化安全现场管理打下坚实基础。

该公司对“三大员”的培训紧密结合安全生产实际展开,既有普遍性的集中学习,又有特殊性的个别指导。在定期举办的培训班上,主要由专业人员讲授安全生产常见的应知应会知识,并对公司内部安全质量标准化检查中发现的共性问题进行针对性的分析。培训结束后,对参加培训人员就所学内容进行考试,考试成绩记录在案,作为对安检员、安监员考核依据之一,使他们在每一项具体施工中更好地发挥现场安全监督管理的作用。

(本报记者 任二敏 通讯员 刘红旭)

## “一人一策”把企业推上行业巅峰

近日,河北晨阳工贸集团有限公司荣获被誉为工业奥斯卡的“河北工业大奖”,成为全省首家获此殊荣的涂料企业。实际上,作为省内环保代表企业——河北晨阳屡获殊荣,这与该企业推行的吸引优秀人才战略是分不开的。晨阳集团有限公司总裁助理吕秋红表示,正是在优秀人才的助推下,企业才能历经艰难,实现一个又一个突破,最终站上了环保水漆行业的巅峰。

比尔·盖茨曾说:“如果把我们公司20个顶尖人才挖走。那么我告诉你,微软会变成一个无足轻重的公司”。可见一旦企业拥有了优秀的人才团队,便能在激烈的竞争中脱颖而出。

河北晨阳工贸集团的成功,恰恰印证了这一点。河北晨阳是一家致力于环保、绿色、创新的水漆生产的企业。晨阳制定了具有自身特色的“一人一策”战略,即为吸引高端人才专门为量身定制的战略,同时注重企业技术研发,坚持高投入和多方人才引进原则,建立起了一直素质高、观念新、技术强的科研团队。正是在这些优秀人才的助推下,最终站上了环保水漆行业的巅峰。

晨阳公司人才建设战略,为企业人才培育工作提供了新思路、新方法,值得大家借鉴。企业在培育人才还应做好以下工作。

第一,为了长远发展,企业要建立一支有竞争力的人才队伍。人力资源管理部门要重视人才培养,着重培育出有激情、有活力人才。企业应制定符合自身实际情况人才发展规划,并贯彻实施。

第二,做好优秀人才选拔工作。企业可以通过推荐、笔试、面试等多种方法来选拔优秀人才。在选拔人才上面要从个人才能、处理问题、知识、经验等方面入手,要大胆用人,尽其才物尽其用。同时积极为各部门储备优秀人才,为各个岗位如:副经理、副总监等做好接班人。

最后,做好企业员工教育与培训工作。企业要给员工提供学习、挖掘个人潜力的机会。同时充分利用现有的教育系统,积极开展形式多样的教育、培训活动,对公司员工进行素质及专业知识的培训,提升员工业务能力。

(佚名)

## 员工有跳槽计 企业有留人梯



岁末年初,广东新兴县人才流动开始迎来高峰期,也就是所谓的职场跳槽季。在这个时期,跳槽正成为职场的常态,呈现出结构化的特点。面对各类人才蠢蠢欲动的跳槽计划,新兴企业留住人才的妙招也层出不穷”。

### 年底跳槽“双粮”不会少

关先生是新兴某房地产的中层管理人员,今年1月,他见证了多名同事先后离职,“每年的这个时候都会迎来人才流动的高峰期,岁末年初,是职场传统的跳槽季。”由于大多数企业的年终奖或“年底双薪”的计发、结算期限均以上年12月为准,所以即使在岁末年初这个时期跳槽,该拿的工资福利待遇也不会少,这是岁末年初人才流动频繁的一个背景因素。

关先生告诉记者,“在这个时期离职,基本能在保证上一年度工资福利待遇的基础上,有更大的职业选择空间,也能趁此机会自我调整。”同时他也认为,办公室管理人员的人才流动率相对较低,工厂普工的流动率相对较高,“公司旗下工厂的普工流动比较频繁,本月就有10多人离职。”

究其原因,一是临近春节,许多人离

职回乡,年后再寻找更好的职业;二是普工按件、按工时领取工资,而年底出货量不足导致普工薪酬降低,这也是离职的重要因素。”东成某皮具厂区先生称,本月,工厂已经有7名外地员工辞工回乡。为了吸引他们春节后回来,区先生一般会在工人离职时保证其本年度工资福利待遇,甚至为工人买好来回车票。

### 年底跳槽明年薪酬更高

“皮具厂是劳动密集型企业,生产主要依靠工人加工作业,明年如果想要再招工人回来,薪酬标准又得继续提高,不然他们不会回来的。”区先生告诉记者,许多工人离职,出货量减少薪酬降低是重要因素,但

更重要是为了明年回来时能加薪。他表示,核心环节的熟手员工是工厂极力挽留的人才,薪酬涨幅较一般员工大。

在某不锈钢公司从事人力资源工作的梁先生介绍,岁末年初,劳动力密集型企业的普工流动率较大,一般在10%左右,而企业管理人员的流动率则相对较低,“人才的流动,主要还是受自我评估和薪酬福利两大方面的影响。”

年末岁初出现的离职潮,正逐渐成为中国职场的常态,呈现出结构化的特点,根据多年的人力资源工作经验,梁先生分析,岁末年初,普工的流动率虽然高,但主要还是受年底淡季影响,而管理人员的流动率虽然较低,但更有时间特点。“管理人员、技术人员一般是公司的关键人才,学历较高,能力较强,受个人自我评估和薪酬待遇影响,更容易选择更好的岗位。而岁末年初,就是好时机。”

### 企业各施招数挽留人才

“针对这种情况,公司会采取多种手段

挽留人才,比如进行员工访谈,为其解决工作和生活上的困难,了解其职业规划和职业意愿。”梁先生说,还有一种常见的做法就是把员工的年终奖分成两部分,一部分年前发,一部分年后上班发。为了留住人才,公司还会在岁末年初对表现优异、业绩良好的员工进行加薪、提拔任用,“这也是为什么现在许多职务晋升都会在年底宣布的原因。”

“岁末年初,人才流动迎来高峰期,是符合市场规律的。”新兴县劳动就业服务管

理中心主任黄国铭指出,特别是在皮具厂、电子厂等劳动力密集型企业,岁末年初人才流动频繁已成常态。在其他企业,管理人才、技术人才的流动率在岁末年初时期也显示出一定的趋势,这也是春节后企业用工缺口大,而人才求职需求增多的原因。黄国铭透露,春节后,新兴县人社局将针对此种情况,举办大型的招聘会,为企业和求职者“牵线搭桥”,对口解决“招工难和求职难”,促进新兴县劳动就业工作开展。

(南方)

“针对这种情况,公司会采取多种手段

## 初创型小微企业用人难题待破解

年末是员工离职跳槽高峰,宁波不少初创企业老板的神经又该紧张了。“人招不到,还留不住。”1月19日,初创型企业老板黄先生感叹“无人可用”。

初创的小微企业如何让员工跟企业一起成长?人力资源专家认为,招人时选择认同老板和公司价值观的员工,再通过培养一起成长,或是解决企业招人难、留人难的办法。

### 老板:初创公司拿什么吸引人

1月18日,一家货代公司老板黄先生跑完招聘会,又在招聘网站发上了招聘“货代业务员”的要求。黄先生,30岁出头,在宁波一所高校毕业后就一直留在宁波工作。5年的货代行业打拼,他从一名普通员工做成了年薪40万元的经理,2014年黄先生决定自己创业,当起了小老板。

然而,半年后黄先生彻底迷茫了。公司开业时黄先生招了4个有经验的员工,结果没多久走了两个,好在一一开始业务不多大家都挺过来了。2014年6月后,公司生意好了起来,人不够用成了大问题。黄先生趁着毕业季,自己跑到人力资源市场招人,前后又招了5名。

这些人都是应届毕业生,黄先生花了

不少精力让他们熟悉业务,让他揪心的是,

告诉记者,在初创的小微企业中除了老板就是几个员工,发展空间在很长时间内都只有这么一点,会让人失去动力。

### 专家:找认同企业价值观的员工很重要

在招聘中,初创小微企业与知名大企业相比的劣势很突出;但是与大企业相比,他们的优点也会明显,就是很锻炼人的能力。

宁波南北人才顾问公司CEO王伟认为,小公司专业化分工比较粗,有时候一个人会做多个岗位甚至短时间内就可以上手参与一些项目。王伟说,这些优势在招聘中要实事求是告知求职者,再加上不错的薪水,对招人会有一定效果。

对此,王伟认为初创型企业得具备核心价值观。只有在价值观明确的情况下,招人时才能找到“符合老板、公司价值观的员工”,员工一旦和公司有共同的目标,明确的发展前景,员工才愿意和公司长期共同成长。

此外,对于初创型公司在用人及企业文化方面可以更灵活。公司规模小,老板可以和职工形成更好的人际关系;因为公司人员少,在福利、分红、企业文化方面比大企业更灵活,这对90后职场新生代人员来说会有很大的吸引力。

(罗湘波)

## 企业遇寒冬 人才不遇冷

1月12日,黑龙江龙煤集团鸡西矿业公司一批各专业的“拔尖人才”上榜,成为该公司“人才库”里的精英。从2013年开始,鸡西矿业下功夫做好做大人才项目。该公司出台了《关于进一步加强煤矿年轻优秀工程技术人员管理的有关规定》,对煤矿工程技术岗位的岗位调剂、待遇、选拔任用等方面做了详细规定。

目前,鸡西矿业已拥有各类专业技术人员8257人,其中本科以上学历的3837人,占专业技术人员总数的46%,有中、高级专业技术职称的4644人。

“让人才都有施展才能的舞台”是鸡西矿业人才战略的基本构想。近两年来,该公司提拔任用的中层干部中,专业技术人员占到68.5%。2012年以来,该公司任命了24名采矿、掘进、机电、通风、洗选、地测等首席工程师,都是清一色的“少壮派”。

“企业再困难也不能让人才吃亏”是鸡西矿业定下的一条硬规定。2012年下半年,该公司生产经营陷入困境。在资金极度紧张的情况下,该公司仍然兑现人才待遇。该公司去年兑现了拔尖人才的津贴待遇,7月拿出15万元资金奖励了49个科技创新项目,去年拿出25万元奖励了57个科技创新项目。去年,该公司在兑现人才待遇上支出1500万元。

鸡西矿业还帮助职工解决后顾之忧。两年来,该公司为在煤矿工作的20多名优秀定向毕业生的家属安排了工作。在双河矿,青年技术人员享有单间宿舍;梨树矿对技术人员实行倍数工资制,使他们能够享受矿人均1.5倍的工资;荣华矿工资分配积极向生产一线技术人员倾斜。

鸡西矿业还设立了人才管理监督专线电话,接受投诉,保证人才合法权益不受损害。

去年2月,鸡西矿业的人才强企平台建设项目被黑龙江省委组织部评定为“全省特色人才项目”,该公司成为该省唯一获此荣誉的企业。

## 老局长的“新三脚”

去年9月,一纸调令将湖北襄阳市医保局原局长刘义平调任市劳动就业管理局局长。面对新战场新任务,这位老局长精彩转身,踢出了漂亮的“新三脚”——

第一脚:“就业信息四级同步发布”,将就业服务送到老百姓家门口。针对因信息不对称导致的“用工难”和“就业难”,刘义平带领相关人员走企业、进社区,出点子、想对策,经过努力,去年11月25日,在全市启动了“就业信息四级同步发布”机制,各类就业岗位同时在鄂西北人力资源市场、人才市场,县(市)区人力资源市场、人才市场,乡镇(街道)人社服务中心,社区(行政村)公共服务站发布。老百姓在家门口就可以查询、掌握最新的就业信息。

第二脚:“就业一点通”,将就业信息送到老百姓家中。为进一步扩大就业信息覆盖面,刘义平走出常规信息发布的视野,另辟蹊径,决定通过数字电视送服务,与百姓架设“空中桥梁”。他3次登门造访襄阳广电网络公司负责人,积极争取支持,解决了数字电视信息发布难题,实现了就业信息电视发布。如今,老百姓坐在家中,打开电视机,轻轻一点手中的遥控器,就能看到最新招聘信息,了解最新就业政策和公共就业服务指南。

第三脚:“就业创业‘返乡行动’,将就业服务送到老百姓心里。刘义平情牵百姓,心系就业。他紧紧抓住外出务工人员返乡过春节的有利时机,迅速召开全市就业局长座谈会安排部署返乡行动,亲自撰写了《致全市外出务工人员的一封信》。1月5日,正式启动引导和鼓励外出务工人员返乡就业创业行动,还组织“三项调查”、“六项就业服务”和广泛宣传“迎凤还巢”。如今,无论是在人头攒动的火车站、汽车站,还是在热火朝天的集贸市场,一封封信、一张张就业服务卡、一本本宣传册、一句句亲切的问候,像一只只春燕,飞到了每一位返乡归来的手中。家乡的就业优惠扶持政策、就业创业培训项目等等,老百姓们一目了然。

(田伯韬 万晓琴)

国药准字H46020636  
快克

复方氯酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销